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Zuschriften sind an die Redaktion des Blattes zu richten;
sie sollen mit dem Vermerk «Bridge-Ecke» versehen sein.

Selbstunterricht.

Schweiz. Bridge-Meisterschaft.

Aus den Ausscheidungskimpfen um die Schweiz. Bridge-
Meisterschaft fiir Vierermannschaften sind Bridgeclub Chaux-
de-Fonds als Meister der franzosischen Schweiz und Team Bé-
guin, Ziirich, als Meister der deutschen Schweiz hervorgegangen.
Die beiden Finalisten werden in nichster Zeit das Schluffspiel aus-
tragen.

Lésung zu Lizitier-Aufgabe Nr. 36.

West Ost
3 Treft 3 Karo
4 Treff 4 Pik
4 Ohne Trumpf 5 Ohne Trumpf
6 Treff 6 Ohne Trumpf
7 Treff

Lizitier-Aufgabe Nr. 37.

Wie soll nachstehende Hand gereizt werden?
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Losung zu Problem Nr. 13.
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ZURCHER ILLUSTRIERTE

West soll gegen jede Verteidigung 5 Ohne Trumpf spie-
len. Nord kommt mit Treff 7 heraus.

Nord Ost Siid West
1. Stich Treff 7 Treff 3 Treff 2 Treff D
2. 1> = Karo K Karo 2 Karo 6 Karo 3
35 o Karo 5 Karo 10 Karo 7 Karo 4
4.0 s Herz 6 Herz 4 Herz 2 Herz A
5w Karo D Karo A Karo 9 Karo B
6. » DPik 4 Karo 8 Herz 3 Herz 5
Foiaz bler 219 Herz 6 Herz 7 Herz D
8. » - Treff'8 Pik 6 Herz 8 Herz B
9. »  Treff 10° Treff 4 Treff 6 Treff A
105 »t Treff K Treff 9 Pik 2 Treff 5
Tk Bike7 Pik 9 Pik B Pik D
12: =5« Pik'§ Pik A Pik 3 Pik 5
13.. » = Pik K Treff B Herz 10  Pik 10

Die vorstchende Losung geht von der Voraussetzung aus,
dafl Nord im 4. Stich den Herz Konig wirft. Falls er hingegen
denselben behilt, so ergeben sich verschiedene andere Varia-
tionen. Von entscheidender Wichtigkeit ist, dafl das drei-
zehnte Karo im richtigen Moment abgespielt wird.

Nach dem 4. Stich wire also die Situation die folgende:
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Im 5. Stich legt West den Karo Buben und iibernimmt auf
dem Tisch mit As. Es wire nun vollstindig falsch, gleich die
dreizehnte Karo abzuspielen, da West noch nicht in der Lage
ist, ein Treff oder ein Pik abzuwerfen.

Im 6. Stich folgt Herz 6 von Ost, wodurch Nord mit Kénig
zum Stich kommt und gezwungen ist, entweder Treff oder Pik
zu spielen.

7. Stich. Nord spielt Treff 8 oder 10 und Ost nimmt mit

‘dem Buben.

8. Stich. Ost zieht die dreizehnte Karo ab, wihrend West
die Pik 5 wirft.

9. Stich. Ost spielt ein Treff und West macht den Stich mit
As. Nun wird Nord durch West mit Herz Dame und Bube in
Squeeze gebracht.
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Oder:

7. Stich. Nord spielt Pik 4, Ost die 9, Siid die 2 und West
die 5.

8. Stich. Ost spielt die dreizehnte Karo und West wirft die
Treff 5.

9. Stich. Ost spielt ein Treff, das von West mit As ge-
nommen wird.

Hierauf folgt wiederum Herz Dame und Bube, um Nord
in Squeeze zu bringen. Situation nach dem 9. Stich:
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Oder:
7. Stich. Nord spielt Pik 4, Ost die 9, Siid den Buben und
West nimmt mit der Dame.

8. und 9. Stich. West zieht Herz D und B und wirft vom
Tisch 2 von den 3 Treff. Situation nach dem 9. Stich:
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10. Stich. West spielt ein Pik, Nord deckt und Ost macht
den Stich mit As.

11. Stich. Nun folgt das dreizehnte Karo, und West wirft das
letzte Pik. Wenn nun Nord sein Pik ebenfalls wirft, so wird
Pik 6 von Ost gut. Wirft Nord hingegen ein Treff, so werden
die beiden Treff von West hoch. Mit anderen Worten, Nord
ist unrettbar squeeziert.

Richtige Losungen zu Problem Nr. 12: Frau B. Bertschi,
Aarau. Herr W. Meier, Ziirich.

Der junge Fritz Miiller
fahrt zum erstenmal als Heizer
‘ aufder Lokomotive mil.

! Draupen ist es bitlerkalt; bei der
Arbeit am Feuerloch rinnt thm
der Schweifp vom Gesicht.

Er fragt den Lokomolivfithrer. was
mantunkann, umsich nichistindig
zu erkdlten.
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Der weif guten Rat und gibl ihm einige GABA-
Tabletlen, die er immer bei sich fithri; denn
G A B A schiitzt vor Husten und Heiserkeit.
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